

Companies

存在诸多问题 东方明珠被责令整改

◎本报记者 应尤佳

东方明珠今日披露了湖北证监局的《限期整改通知》。湖北证监局于7月9日至15日对公司进行了现场检查,发现公司“一人独大”、存在关联方占款且债务负担沉重、存货蕴含风险、湖北证监局认为公司在治理结构、内部控制和信息披露方面均存在问题。

《整改通知》指出,公司实际控制人的行为缺乏约束,董事会未能充分发挥作用。湖北证监局表示,公司实际控制人兼董事长赵兴龙擅自

进行股票投资。2007年10月,赵兴龙通过所属子公司兴龙珠宝有限公司以2600万元用于股票投资,买入股票的品种、买卖时点、价位均由赵兴龙决定。截至2008年9月30日,该股票账户账面浮动盈亏为-1564.6万元,股票市值557.9万元。公司表示,经公司经理办公会讨论,拟于2008年12月31日前将所剩股票择机全部卖出。

实际控制人行为缺乏约束的另一个例证是公司北京东方明珠珠宝有限公司的投资。2007年2月,公司进行重大投资,设立了子公司北京东

方金钰珠宝有限公司,从事玉石产品终端销售。尽管此项投资得到董事会批准,但由于采用通讯表决,董事会并未对此进行充分论证,所属投资委员会也未发挥作用。在赵兴龙的坚持下北京金钰得以成立,但一直亏损。截至2007年12月31日,北京店亏损1443万元,2008年至9月30日亏损532万元,累计亏损1975万元。

在内控制度方面,《整改通知》指出,公司内控制度没有得到有效执行。湖北证监局认为公司的财务核算不规范,兴龙珠宝材料采购发票不齐全,销售回款存在第三方支付的情况,

导致公司成本和收入确认的真实性存在重大风险。而且公司资金管理不规范,存在相互借用账户行为。公司关联方云南泰丽珠宝有限公司借用兴龙珠宝账户提取现金,以支票归还,且时间滞后,形成资金占用。

另外,湖北证监局还指出公司信息披露存在漏洞。财务部门和董秘之间存在脱节,造成年报披露信息相互矛盾。

更为重要的是,《整改通知》指出,公司债务负担沉重,存货蕴含较大风险。表面上看负债基本正常,实际存在隐患。一是短期还款压力较

大,即使长期借款也将在2009年到期。二是短期偿债能力明显不足,短期偿债缺口很大。三是经营状况不尽如人意,全年经营性现金流为净流出,难以支撑大量的到期债务。

而存货的风险则表现在两方面,一是流动性差,对于翡翠等市值变动较大的资产而言,这种低流动性将带来较大隐患。二是价值模糊,部分珠宝资产以暂估价入账,其真实性存在一定风险。

东方明珠表示,经过自查,公司发现在公司内部信息的沟通方面确实存在缺陷,将积极整改。

东方明珠 移动电视业务日趋成熟

◎本报记者 张有春

日前,东方明珠通过上海“市民信箱”所做的《东方明珠移动电视关于节目内容满意度调查问卷》的分析结果出台。由调查结果来看,东方明珠着力打造的移动电视业务正日趋成熟,品牌价值进一步提升。

调查数据分析表明,东方明珠移动电视的主要收视群体年龄集中在18至40岁,月收入在3000元以上。这个群体具有文化层次高,生活质量高,可支配收入多,消费能力强等特点。数据分析还显示,75%的市民认为目前东方明珠移动电视新闻类栏目播出的信息量适中,80%的市民认为东方明珠移动电视新闻类节目播出的新闻更新及时或部分内容更新及时。东方明珠移动电视无论是在新闻播出的数量及质量上都已获得市民的普遍认可。

从东方明珠移动电视6年来的运营效益分析,2003年至2007年,营业收入年均递增44.5%。从绝对数量看,2007年,移动电视广告收入达8113万元,其中,12月份收入达820万元,创公司成立以来单月广告销售最高纪录。今年上半年,在经济景气度不高的情况下,东方明珠移动电视公司仍保持着稳定的增长态势,无论是营业收入还是利润,均高于去年同期。

上海东方明珠移动电视是国家广电总局首批下发资质的户外电视新媒体,经过6年的发展,目前已实现上海中心城区100%全覆盖,拥有公交、出租、楼宇、水上巴士等形态的电视终端32000个。公司目前正在加紧备战上海地铁的站台项目和车厢项目,届时,公司拥有的移动电视终端将实现翻番的目标。

采访中,公司有关负责人乐观地表示,东方明珠移动电视已成为继传统媒体后人们获取信息的第三大媒体。此后三年,公交、出租、楼宇等户外领域的广告市场份额将逐年上升,特别是公共交通工具,预计2008年其市场份额同比增长31%。东方明珠移动电视公司将抓住机遇,进一步加大公司在传媒领域的资源整合和投资力度,以增发新项目的落实和开拓为契机,加大无线数字传输平台覆盖的广度和深度,丰富商业模式,挖掘价值潜力,加快“地铁电视”项目的推进工作,争取使公司的业务上一个全新的台阶。

山东高速 主营整合扩张再下一城

◎本报记者 朱剑平

10月29日,山东高速整合扩张再下一城,其收购拥有潍莱高速公路资产的山东高速工程咨询公司49%股权的议案获股东大会全票通过,收购价为挂牌价51918.29万元,山东高速主营业务进一步壮大。

这是山东高速今年以来的第三次出击。在两个月前,山东高速成功收购了控股股东山东高速集团德齐北段和许禹高速两大高速公路资产。山东高速集团战略定位为“失交通”,集团有意以高起点进军铁路、机场以及优质港口项目,而将旗下的高速公路类资产装入山东高速。

据了解,潍莱高速位于山东半岛的中西部地区,起于潍坊市(南接潍坊-徐州206国道),终于莱阳市太平庄(接烟青一级路),是烟主干青青至银川公路和同江至三亚公路的重要连接线,也是山东省公路建设主骨架中“一环”的重要组成部分。潍莱高速跨潍坊、青岛、烟台的六个市区,全长140.6公里,全封闭全立交,双向四车道。途经潍坊、青岛、烟台、威海四市是山东省经济发展的核心地带,有13个全国百强县市。

据分析,潍莱高速通行费收入增长迅速。1999至2007年通行费收入年均同比增长率为33.57%,2007年通行费收入达到2.14亿元。据2008年1至8月份的通行费收入预计,全年收入将较2007年增长14.35%。经测算,该项目全部投资的本部收益率为11.7%,远高于当前长期贷款利率。静态回收期为10.43年,动态回收期为13.14年。能在剩余年内全部收回投资。

山东高速二股东华建方面的代表郑海军认为,高速公路已越来越成为稀缺资源,许多同行业公司希望能多收购公路资产,但碍于体制等原因难以成行。与此同时,高速公路良好的现金流回报也被越来越多的投资基金甚至是产业基金看好。公司大股东将成熟资产由上市公司收购,对上市公司支持明显。另据了解,众多机构投资者看好山东高速的主要原因之一,也是期许能够不断地从大股东处收购优良资产。山东高速集团在山东省内有1395公里的高速公路,除上市公司已拥有的外,还有京福高速济泰段、威乳高速、荷关高速等。在省外,除了许禹高速之外,还有许亳高速等。

鄂武商 武广租金案终结

◎本报记者 阮晓琴

鄂武商今天公告,因其他当事人未提出上诉请求,武广租金案终结。

9月22日,武汉市中院对公司与武汉广场管理有限公司租赁合同纠纷一案进行了民事判决,判决如下:继续履行武汉武商集团股份有限公司与武汉广场管理有限公司于1995年1月14日签订的《租赁合同》;租赁合同后十年的租金标准提升为每年1.5亿元人民币;2006年10月1日至2008年9月30日的年租金按提升后的每年1.5亿元人民币标准缴纳;2008年10月1日起的年租金在上年租金基础上,按照年257.5万元的标准等额递增。

鄂武商拟按法院判决结果,对2008年年初未分配利润及相关事项进行调整,共计调增年初未分配利润644万元。

拓维信息 成为思科金牌合作伙伴

◎本报记者 赵碧君

记者从素有中国“动漫第一股”之称的拓维信息获悉,该公司成功通过美国思科系统有限公司的最高级别认证,成为思科目前在华中区的唯一金牌合作伙伴。日前,拓维信息与美国思科金牌合作伙伴授牌仪式在长沙正式举行。

青岛啤酒 蝉联“最具全球竞争力”

◎本报记者 刘海民

日前,在北京举行的2008最具全球竞争力中国公司颁奖典礼上,青岛啤酒股份有限公司再次蝉联2008最具全球竞争力中国公司20强,这是青岛啤酒自2007年以来第二次获得此项荣誉。

青啤董事长金志国表示,作为第一批走出去的中国品牌,青岛啤酒赢得了世界的掌声,被誉为“中国的形象使者”。但是,距离真正在国际上具有话语权和影响力,中国品牌还有很大的距离,还有很长的路要走。

公司透视

拥有东北三成多石灰石矿 亚泰集团“粮满仓”

◎本报记者 冬贝

记者近日从亚泰集团获悉,经过多年的储备和勘察,目前亚泰集团已有4座石灰石矿山,远景储量17.9亿吨,占东北三省已探明储量的32%,储量而且品位好,按照公司2010年水泥产量3000万吨年生产能力的战略规划,现有石灰石储量可供60年之需。

石灰石是生产水泥重要的原材料,东北地区石灰石资源较为贫乏且分布不平衡,越往北石灰石可开采资源越少。辽宁省现有矿床39处,累计已探明储量21亿吨,可开采储量14亿吨。吉林省现有矿床38处,已探明储量16亿吨,可开采储量10亿吨,分布在明城、双阳一带。黑龙江省现有矿床36处,累计已探明储量19亿吨,其中可开采储量仅6.6亿吨,主要分布在哈尔滨地区及黑龙江省东部地区。

亚泰集团旗下四座自备矿山中位于长春市双阳区的矿山,现有储量为1.8亿吨,已取得探矿权的储量约为6.6亿吨,目前已完成勘探工作,正在办理探矿权手续。此外,还有近4亿吨的后备储量,为最适合生产水泥的高钙石灰石。同时,公司在明城有杨木顶子等2座石灰石矿山(目前租赁),储量近4亿吨,开采条件也较好,其氧化钙含量超过53%可用做电石原料的高品质石灰石。目前,亚泰集团在吉林省拥有的石灰石资源,按可开采储量计算占吉林省总量的58%,按远景储量计算占

总储量的63%。而在黑龙江地区公司拥有的哈尔滨阿城区矿山,是黑龙江省最大的石灰石矿山,现有储量1.5亿吨,占黑龙江省可开采储量的23%。

据水泥行业研究员介绍,目前还没有人对石灰石资源进行估值,但水泥生产的成本没有石灰石,随着石灰石资源的越来越少,未来也会像铜矿、铁矿、稀土矿等资源一样有一个重新估值。目前,资本市场已出现这方面的信号:那些拥有石灰石矿产资源的水泥企业更受到外资机构的青睐。而国内某大型水泥企业最先进入东北,但目前因缺少自备石灰石矿山

而被迫收缩东北市场。

建材行业有关专家介绍说,石灰石资源是生产水泥的主要原料,是水泥工业的“粮食”,石灰石资源是不可再生的。我国是一个水泥生产大国,2007年生产水泥超过13亿吨,产量居世界第一位。但同时我国水泥工业相对比较落后,主要表现在资源和能源利用方面,落后水泥生产能力的总产能的45%,能源消耗较大,资源浪费严重。他说,由于资源意识不足,部分企业为保证最起码的质量要求,靠优质原料来弥补生产工艺的不足,造成了资源的

工程进展顺利 辽宁成大有意做大油页岩项目

◎本报记者 唐学良

项目公司研究开发的瓦斯全循环油页岩分级干馏新工艺。集合了巴西炉、抚顺炉、陕西炉的优点,技术先进,工艺可行。页岩干馏炼油可行性研究报告已经编制完成。各设计单位正在做单元设计审查和相互联系衔接调整修改,总图设计已交付使用,场地平整已开工,整个项目工程进展顺利。昨日,辽宁成大董董于占洋,就公司油页岩项目工

程进展情况,向本报记者作了如此表述。

今年3月份启动的辽宁成大桦甸油页岩开发项目,是在充分调研和咨询的基础上提出的。在4月和8月召开的两次干馏工艺审查会上,公司领导和与会专家充分肯定了相关工艺初步方案,在提出了改进意见后,审查通过了各单元的设计方案。尔后,开始进行干馏项目建设工程总平面设计,以及各单元联系配置设计;与此同时,开始进

行主要设备考察;向国家环保部、吉林省市地方环保局汇报沟通油页岩干馏项目环评事宜。通过沟通,环保总局已经原则上同意,如项目投资规模在一定程度上,可以在吉林省内进行环评,并委托吉林省环境科学研究院进行环评报告的编制,目前已完成初稿。

于占洋介绍说,根据审查确定的单元设计方案和环评要求修改的“干馏项目可行性研究报告”的编制将于11月中旬完成。各设计单位正在做单元设计审查和相互联系衔接调整修改,总图设计于9月24日完成并交付使用。目前已开始场地平整工作,到今年年底前完成井口平台(24.793标高);矿石原料堆场平台(20标高);破碎筛分楼及细粒处理平台(13.13标高);干燥、加热及干馏装置平台(6.07标高)的平整。进行各平台挡土墙砌筑,皮带廊、破碎筛分楼、预热干燥装置、外加热装置、干馏装置、料仓等设备设施的基础建设施工。矿井巷道改造工程,到8月底已完成3607米,9

至12月预计完成5653米,全年预计完成9260米。预计2009年6月,油页岩运行投产时(一矿和三矿)出岩能力将达到13万吨/月,二矿届时仍在改扩建过程中,预计2009年年底能够全部完成改扩建。

谈及项目需要通过相关部门审批的事宜,于占洋表示,项目用地预审申请文件已经上报吉林省国土资源厅,现已获得正式批复。按照吉林省发改委的要求,公司委托北京圆之翰公司编制了桦甸油页岩总体开发规划,该规划现已编制完成。此外,今年9月3日公司通过参加吉林省国土资源厅组织的拍卖,竞拍获取汪清一块油页岩资源探矿权,上述探矿权占地平台(24.793标高);矿石原料堆场平台(20标高);破碎筛分楼及细粒处理平台(13.13标高);干燥、加热及干馏装置平台(6.07标高)的平整。进行各平台挡土墙砌筑,皮带廊、破碎筛分楼、预热干燥装置、外加热装置、干馏装置、料仓等设备设施的基础建设施工。矿井巷道改造工程,到8月底已完成3607米,9

严格流程确保品质 新农开发乳业竞争力明显增强

◎本报记者 王伟丽

记者昨日从新农开发获悉,三聚氰胺事件对其控股子公司新农乳业影响不大,乳制品市场销售状况良好,稳中有升。

据新农乳业相关负责人介绍,三聚氰胺事件爆发后,公司第一时间将液态奶和奶粉产品送到质量技术监督部门进行检测,结果表明,新农乳制品未发现三聚氰胺,产品均符合国家和行业质量标准。

新农开发把乳制品质量看作是企业发展生命。乳业产品质量检验中心配有国内一流的鲜奶检测及产品质量仪器,质量检测人员素质良好,技术精湛。这些检验

人员每天值守在鲜奶收购现场,只有经过现场检验合格的鲜奶才被运送到生产基地,再经过产品质量检验中心才能正式投入生产,产品出厂前还要再进行检测,确保每批次的产品都符合质量标准。

新农开发从2002年开始进军乳业,建有自有奶源基地,下属四个种牛场二个乳制品加工厂,有1.8万至2万头的荷斯坦纯种奶牛。年生产原料奶40000吨左右,目前已投资2400万元建设标准化挤奶站40个,集中养殖挤奶厅达到20个,可以保证40000头牛的挤奶。牛场挤奶全部采用进口的瑞典拉伐公司的自动化挤奶设备,进行自动仿生挤奶。

今年4月份,新农乳业有机牛奶生产基地已顺利通过兵团环科所有机认证中心验收,获得了有机转换产品认证证书。消费者在生活中经常接触到无公害食品、绿色食品、有机食品。其中有机食品安全等级最高。新农乳业成为新疆第一家获得乳品类有机转换产品认证证书的企业,目前正在申报国家有机产品认证。

现在,新农乳业每天生产鲜奶200吨,为快速扩大公司产能,新农开发10月初发布公告,拟将加大工业奶粉业务投资,新增建设5万吨/年工业奶粉加工项目作为定向增发项目。定向增发完成后,新农开发乳业的竞争能力将会增强。



China Unicom 中国联通
国际租线业务
精准、稳定、极速的国际间数据、视频、语音交换,须专业的数据网络平台保驾护航。中国联通国际专线业务,基于国际传输及数据网络,为跨越国家和地区的公司客户提供专享的点对点专线服务,确保客户的各项数据传输。
上海联通客户经理为您服务
量身订制业务方案。
客服热线10010 话费查询10011
网上营业厅 www.10010.com